%\/‘% Universidade Eduardo Mondlane

Comissao de Exames de Admissao

Exame: Matematica N° Questoes: | 58
Duragao: 120 minutos Alternativas por questdo: | 4 ou5
Ano: 2010

INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao serd aceite qualquer outra folha adicional,
incluindo este enunciado.
2. Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do rectangulo por cima da
letra. Por exemplo, pinte assim *, se a resposta escolhida for A
3. A maquina de leitura 6ptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borroes. Para evitar isto, preencha primeiro a lapis HB, e s6
depois, quando tiver certeza das respostas, & esferografica.
1. PASSE PARA A QUESTAO SEGUINTE!
2; E errado escrever o ntimero 0,2 na forma:
AL B. 2% C. 004 D. %08
3. % nao é equivalente a expressao:
A (H B. 3 c 3 D. 18
4. PASSE PARA A QUESTAO SEGUINTE!
5. Sejam dadas as seguintes resolugdes:
2,9 ~ q
L 92-3,5=57 IL4-32-72=-71 mL3E=1 w.-3vI2+2v/75=4/3 v.(§)*-2=1
bl
Estao correctas as questoes:
A IMeV B. Ilelll C. IelV D. IleV
3
6. Simplificando a expressao &1} + _Z_
2 1 1 222z
A 2(1z7:—1) B. = C. e D. 2 lff'jl
7. A terca partg de % é: .
A % B. 2 c it D. 3
8. Khossa e Mohamed tem um mesmo valor em meticais. Khossa deu /: Mt ao seu amigo Mohamed. A diferenga entre de valores dos dois amigos
passsara a ser de:
A kMt B. 2kMt C. L)L Mt D. Nenhuma das alternativas anteriores
9. As raizes da equagdo 2 — 4r cos z = 0 de variavel r é(sao):
A, r=4coszxVr=0 B. r = arccos % C. r=2/cosx D. r=0vr=4
10. : Se 1im+ h(x) = lim h(x) entdo
x—1 z—1—
A. A fungdo é limitada B. A fungdo é continua emr = 1
C. A funcao é descontinua eliminavel em » = 1 D. A fungado tem limiteem » = 1
11. | O ponto de abcissa T = —2 é um méximo relativo da funcdo y = g(«) porque:
A; E,“_l-, g(xz) = g(-2) B. » = —2 éum zero da derivada de y = g(x)
C. O sinal da derivada da fun¢ao muda no ponto de abcissa o = —2 D. ¢éviélidaaigualdade i, g(2) = 1lim g(x)
r——2+ " r——2—
12. . Sabendo que todas as operagoes da adicao e multiplicacio em R sao vélidas para uma certa operagio @, e que 1O2® 3D 4D 5 =aentioa
soma 3B6 DI D 12 @ 15 @ 18 raxigua
A3 ZAXTN] O [Lay/an[Do/aN
13.  Selogzz =a e logsy = b entao logi(zy) éigual a:
A 2a+b) B. a«+b C. (a+ b)2 D. o242
14. O binémio (1 + 2\/3)2 é equivalente a:
A 13 B, 1+4V3 C 13+4V3 D. 1+8V3
15. . simplificando a expressao % obtém-se:
A 2 B. 2 C. =21+ =) D. 2(1+ @)
16. ;| Arazao do namero de rapazes e raparigas numa turma é de 21 para 15. Que frac¢ao da turma representa o nimero de raparigas?
AL B. 2 C. & D. &
17. | Sabe-se que a razao entre os segmentos AB e AC é de 1 para 3 e que | | |
‘AC + BC = 10. Entao a medida de AC seré igual a A B L
A 3 B. 6 c D. 9
18. | As arestas de dois cubos de volume V1 e V2 sdo a1 e a2 respectivamente, medindo a2 o triplo de a1. A razao entre V1 e V2 sera:
A B. 1 c i D. 27
19.

E dado o ntimero . Multiplicando o ntimero : por £ obtém-se um ntimero \:
A. inferior ao nimero dado B. superior ao ntimero dado
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C. iguala '% do niimero dado D. nenhuma das alternativas anteriores

20.

O significado da afirmagcao “45% dos candidatos a UEM sao do sexo feminino” é:
A. 4500 candidatos a UEM sao do sexo feminino B. 450 dos estudantes a UEM sao do sexo feminino

C. 45 em cada 100 estudantes sao do sexo feminino D. Nenhuma das alternativas anteriores

21.

gt Ingestdo de dicool Apébs a ingestao de bebidas alcodlicas, o metabolismo do alcool e sua presenga no
o \.\ em jejum sangue dependem de factores como peso corporal, condi¢des e tempo ap6s a ingestao.
bl I — O grafico mostra a variagao da concentragao de alcool no sangue de individuos de
o : N SPCS B mesmo peso que beberam trés latas de cerveja cada um, em diferentes condi¢oes: em
o7 ' / E 3 jejum e ap6s o jantar. Tendo em vista que a concentracio maxima de alcool no sangue
2:: ,L . S permitida pela legislagio de um determinado pais para motoristas é 0,6 g/L, o

1 N individuo que bebeu apés o jantar e o que bebeu em jejum s6 poderao dirigir apos,

Alcool no sangue

04 i .
o5 I aproximadamente,

o2l
I N

0,1

A. uma hora e uma hora e meia, respectivamente.

B.  trés horas e meia hora, respectivamente.

H

horas

1.2 3 4 5 6 7 C.  trés horas e quatro horas e meia, respectivamente.

Tompo.aposingestio D.  seis horas e trés horas, respectivamente.
(Revista Pesquisa FAPESP n° 57, setembro 2000)

Simplificando a expressao v/18 — v/48 + /8 — v/50 obtém-se:
A V3-2v/5+2 B. —6V5+2 C. —2(vV2-2V3+1) D. —2(2v3+v2-1)

23.

A expressao 3_.64\/7 é equivalente a:
A n = ol B Bgev

24.

Se T1 e 2 sdo raizes da equagao 2> + 8z — 1 = ( entdo a expressao T3 T2 + T173 é igual a:
A -8 B. 8 C. 0 D. 5 E. 5§

25.

Dadas as funces y = f(z) e y = g(x), a equacao f(z) = g(z) tem uma tnica solucao porque: -
a funcao y = g() tem uma tnica raiz
as fungoes y = f(w) ey = g(m) intersectam-se num tnico ponto

as duas fungoes sdo continuas
as fungoes sao derivéaveis
nenhuma das alternativas anteriores

mON® >

26.

Considerando a figura da alinea anterior é incorrecta a afirmagao:
A flg(1)]=-1 B. f(1,5) x g(1,5) <0 C. lim flz) +oo

e—1— g(x)

27.

A figura mostra tubos de cimento com o formato de cilindro circular recto, oco,
empilhados. A medida do comprimento de cada tubo é de 1 m e os raios interno e
externo medem 45 cm e 50 cm, respectivamente. Considerando as seguintes letras
designando as medidas, relativas a uma dessas pilhas: h - altura, em cm; d -
distincia, em cm, entre os dois suportes verticais que sustentam os tubos
empilhados; V - volume, em cm? de todo o cimento usado nos tubos. Assim, é
correcto afirmar: -

A, h=100V3cm B. d=5x50cm le .

C.  h = 35000mcm® D. V =47500mcm?® ' '

28.

A recta r é definida pela equacao T+ 3y —6 =0 e a recta s que passa pela origem tem coeficiente

angular a = % A érea do triangulo AOB, em unidades quadradas, é:

A, 8u2 B. 6u2 C. 4u2 D. 3u2 NpB

of ! A
e

r

29.

Uma loja pretende introduzir saldos do fim de estacdo, tendo para isso que aplicar uma das alternativas: dar um desconto de 15% depois de
subtraido o imposto de venda, que é de 5% ou fazer um desconto de 20% apenas. E correcto afirmar que:

A. O diente paga menos se se aplicar primeiro o imposto de venda  B. O cliente paga menos se se aplicar apenas o desconto de 20%

C. O diente paga o mesmo valor nas duas modalidades D. Nenhuma das alternativas é vélida

30.

S 152x212 . .
O valor da fracgao ~3 =7 éigual a:
A, 45 B. 35 C. 105 D. 15 E. 21

31.

A expressao (2 + v/5)%(9 — v/80) éigual a:
A1 B. 4 C. 9 D. 16 E. 20

32.

x _ 2 ~ 6z—3y , . .
Se 7= 3 entdo 3,5, € igual a:

33.

A 0 B. 15 C. 1 D. 3 E. 025
(

Sejam dadas as funcges f(z) = eg(z) = V2z.A grandeza f[g(sin 45%)] & igual a:
A V2 B. V2 C. 2 D. V3 E 1
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34. O conjunto de solugoes da desigualdade 434 -2)>74—2) &
A ] —o0,4] B. ]4, +ocf C. ]—o0,0[ D. » E. ]- 00,400
35. | A empresa Electricidade de Mocambique cobra uma taxa fixa de 68.09 Mt. O preco unitario da energia consumida varia com a quantidade gasta
como mostra a factura abaixo. Considerando V' o valor a pagar em meticais e  a energia consumida em KW h, qual das expressoes abaixo
representa o valor a pagar por um consumo 0 < ¢ < 200KWh, sem o IVA?
- ket 13 Dt | Slay oy
ELECTRICIDADE DE MOCAMBIQUE A, Eduando Mandlans 1352
Avenida Agestinkio - Meta, N2 70 AGENCIA Diaas g;{gg?gw V =212
Ed-,qiuz‘rg? FACTURA M.’ de  32E1167
A ODOES Mis de Conswema
NAIT BDC0000E3 Telefone Figuele de Avarkas: V = 68.09 + 2.12¢
Aaferéncin Bencira: i : o
] Telefone [nformectas a0 Ghame:
B 26 e Pagamento via AT
[ M2 Contrato: bbbkl J R SR V = 68.09 + 2.12¢ + 2.82c + 2.96¢
B Mecanograllco: 80 Referencia:  DD38481 03 15
T A AHMEE-SERSU-FEURE Tty Montanta : 2,508.89 M
Poléncia Instalads: gede (84 para Clienles e AT & MT) - V = 68.09 + 2.82¢
Endareps do local: i Pam. wia ATM : 01032008 & 15M0H2008
65 KW
?ulﬁnd.:lp%ﬂtl?ﬂa:ﬁa: 2.2 B
Proéncid i
v Tarifa; AVAHMED SEKOU TOURE
- - MAPUTO
(Hl.:‘imi:l‘cia Bancina do Clante: )
R Leiura Leitura ¢ ¥ Frago o
T F:::lual Cagf. Consuma Unitdrlo Frego Totel
Contador  N° ADDBGZEE603 $967  37Es 100] 519 FiNh
ge 0 oa 200KWhH 200 KW 212 424.00
cg 207 8 S0O KN 30 kWh 2.8z £26.00)
Agima de 500 kWh 519 KW 236 044.24
Taxa Fixa : GE.O5 Gl e
Total da Energla Facturada | 2,282.33
VAT % de 62 5% 240.55
36. | Na figura estd apresentada arecta ¥ = k= + b cujo parametro k é: Y
A =-3 B. k=2 C k=2 D. k=-1.5 E k=-2 \
3 3 »
X
3
37. i Sel<a<2e —3<b< —2, entdo o produto a - b esta no intervalo:
A 13.4] B. ]—4,-3[ C. ]1—43[ D. ]2,6] E ]-6,-2
3. | 0 dominio de definigao da fungao f(z) = % é:
A, )2, 4oc] B.  Jcos3,2[ C. ]-1,2 D. ] —cos3,2[ E.  ]2.cos3]
39. . O produto das raizes da equagao 9= +e =25 & igual a:
A 2 B. -1 C. 0 D. -2 E, 1
40. q logs 81 . .
O namero Togo 227 © igual a:
A 3 B. -15 C. 25 D. -4 E. -2
- 1 i 5+
Al A expressao T—5.;o350 t Tizsensou € igual a:
A 1 B. -1 C. -2 D. 2 E.  Nao esta definido
42. | A quantidade de todos os niimeros naturais pares do intervalo [20,140] é:
A 60 B. 121 C. 79 D. 120 E. 6l
43. | Determine a area do quadrilatero ABCD sabendo que cada quadrado da rede mede de lado 1 cm. A
il [ e .
A 8em? B.  10em? C. 12em?2 D. 1dem? E.  16cm? o= &
s
4. | Qual é o limite da sucessdo de termo geral u, = 1 +¢™>", n € N
A —ac B. 2 C 1 D. +oc
45. ' A derivada da fungio f(z) = wl;_:zﬁ no ponto = 1 é igual a:
A 1 B. 1 C 0 D. 1
46. . simplifique a expressao T T 1::;204
A -z B. lsena C. lecos’a D. 2
47. . Um cubo e uma esfera tém as dreas das superficies iguais. Qual o s6lido que tem o maior volume?
A. Ocubo B. A esfera C. Tem o mesmo volume D. Eimpossivel comparar
48.

No triangulo ABC, o lado a = 5v/2cm, < A = 30" e < B = 45°. A medida do lado b é igual a:
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A, Tem B.  9em C. 8m D. 10em
49. | Seja f(x) uma funcdo cujo grifico tem um ponto maximo de abcissa = 2. Qual dos seguintes grificos podera representar o da sua primeira
derivada?
A. B. C. D.
y y v4 YA
0 2
X
1 1
0| ) M ¢ 2 X
0 2 b
50. | Resolva a desigualdade tgz > 1
A [nk, T +kn[keZ B. [T+km I +knkeZ C. [Z+km 34kl keZ D. o
51. | Nafigura esta representada uma parte do grafico da fungio y = f(af:) K correcta a alternativa:
A lim f(x)= f(1)e lier flz) = f(1) B. llm f(zx) f(l)e llm flz) = f(1)
r—1- r—1
C lim f(x)= f(1)e lim f(x)# f(1) D. llm j(l);éf(l)e llm flx) # f(1)
r—1- z—1t z—1- z—1+t
S ozt —5r® +4
Calcule o limite lim —————
zo1 24+ —2
A -2 B. 0 C 1 D. +oc
53. | A rectat é tangente ao grafico da funcio ¥y = f() no ponto a de abcissa T = 2. A derivada de y = f() y
no ponto £ = 2 é
1 5 4
A 1 B. 3 c. 2 D. 2
_
-1 2 x
54. PASSE PARA A QUESTAO SEGUINTE!
55. | Sejam dados trés vértices consecutivos A(-2, 6), B(2, 8), C(6, -2) dum paralelogramo ABCD, As coordenadas do quarto vértice D sao
A (2,—-4) B. (—4.2) C. (3.6) D. (6.3)
s z 4y _ 13 . . (=2,7 7,—2 d ,4 A (2, 3,1
56 Resolva o sistema y+r_ 6 A o B (=27v(,—-2) S LAVESL) I @8 v 52
r+y=95
57. | Arectat & a tangente ao grafico de F no ponto (a, f(a)) Sabendo que fadmite a YA
primeira e segunda derivadas no ponto £ = a entdao podemos concluir que:
~
A f(a) x f"(a) >0 B.  f(a) x f"(a) >0 f
C. fl(a) x f"(a) <0 D. f(a) x f'(a) <0 a / N
0| 7
x
t
58. | Resolva a inequagao vx2 — 4 - logg (x + 5) <
Ao AD\\‘@@W_—.A@@&"H
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